EXAMEN DU BACCALAUREAT BURK]NA FASO

BACCALAUREA']‘ DE I"ENSF]GNMM]‘NI GENERAL Unité —~Progrés — Justice

SERIE D 2™ tour

EPREUVE Dl:j MATHEMATI QUES
(Calculatrice non autorisée) Coefficient - 5
Durée : 4 heures

EXERCICE N°1 (4 points)

On considere le nombre complexe a défini par a = 2_3 + Eii -3(1-20)%-22+ @B +1D.
L )

1) Ecrire a sous la forme algébrique. (0,5 pt)
z+iz' =1+i
2) Résoudre d X ¢me d’i S 4
) oudre dans € X C, le systéme d’inconnues z ct z {%z +(1—Dz' =2~5i0 (0,75 pt)

3) Le plan complexe P étant muni d’un repére orthonormé direct (0; U, 7). On a les points A
- et B d’affixes respectives z, = —2i et zz = 3 — i. On considere Papplication f de P prive
de A dans P qui a tout point M d’affixe z, associe le point M” d’affixe z' tel que
,  z=3+i '
- —iz+2
a) Soit C le point d’affixe 1 —i.
Calculer I’affixe de f(C). (0,5 pt)

b) Montrer que z' = i(::iri) . (0,25 pt)
¢) Interpréter géométriquement le module et ’argument de z'. (0,75 pt)
d) En déduire :

- I’ensemble E; des points M tel que z' € R*. (0,5 pt)

- I’ensemble E, des points M tel que z' € iR*. (0,5 pt)

- I’ensemble E; des points M tel que |z'| = 1. (0,5 pt)

EXERCICE N°2 (4 points)
Un sac contient 6 boules noires, 3 boules vertes et une boule rouge indiscernables au toucher. On

tire au hasard et simultanément 2 boules.

1) Calculer la probabilité de tirer 2 boules de méme couleur. (0,5 pt)

2) Calculer la probabilité de tirer au moins une boule verte. (0,5 pt)

3) Soit X la variable aléatoirc qui, a chaque tirage de 2 boules, associe (+2) si les 2 boules
sont de méme couleur et (-2) si les 2 boules sont de couleurs différentes.

Déterminer la loi de probabilité de X. (0,75 pt)
4) On recommence 3 fois la méme épreuve, en notant a chaque fois la valeur X obtenue et en

‘remettant les 2 boules dans le sac aprés chaque tirage.

Soit Y la variable aléatoire égale a la somme des 3 valcurs obtenues par X.
a) Déterminer la loi de probabilité de Y. (1,25 pts)

b) Calculer I’espérance mathématique de Y. (0,5 pt)

¢) Déterminer la fonction de répartition de Y. (0,5 pt)
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PROBLEME (12 points)

Partie A (2 points)
(E):y' —2y =2 -1

On se proposc de résoudre I’¢quation diff¢érenticlle
: — 2x :
nic sur R par g(x) = axe®” + b soit

1) Déterminer les réels a ct b tels que la fonction g défi
unc solution de (E).

2) On posc h = z + g. Montrer que h est solution de ()
I’équation diftérenticlle (E") + y' =2y = 0. (0,5 pv)

3) Résoudre I"équation dilférenticlle (E") ct en déduire Jes s

4) Détermincr la solution k de (£) s annulant cn 0. (0,5 pt)

si ct sculement si z est solution de

olutions de (E). (0,5 pt)

Partic B (4.5 points)

On considére la fonction f définic sur R par f(x) = (2x —1)e?* + 1. On désignc par (C) la
' /) du plan d’unité graphique 2cm.

courbe représentative de f dans un repére orthogonal (0;1

1) a) Calculer la limite de f en —oco. En déduire que la courbe représentative (€) de f admet
une asymptote (D) dont on précisera I’équation. (0,5 pt)
b) Etudier les positions relatives de (C) et (D) ct préciser les coor
intersection de (C) ct (D). (0,5 pt)

2) Calculer liT f(x)et liIP f—(;—)puis interpréter le résultat obtenu. (0,7 5pt)

_ x—+00 X—+00 o

3) a) Etudier le sens de variation de f et dresser son tableau de variation. (1,25 pt)
b) En déduire le signe de f sur R. (0,25 pt)

4) Tracer (D) et (C).

données du point A,

Partie C (4 points)

1) a) Calculer en utilisant unc intégration par parties I = j'O%(l — f(x)) dx. (1 pt)
b) Donner une interprétation géométrique de I. (0,5 pt)
2) Caleuler J = [°,(2x — 1) e**dx. (0,5 pY) : |
3) A I’aide d’une double intégration par parties, calculer K = ffl(Zx — 1)%2e**dx. (1 pt)
4) Soit A le domaine des points du plantels que —1 < x < 0ect0 <y < f ().
a) Exprimer en fonction de J et K le volume V du solide de révolution engendré par la

rotation de A autour de I’axc des abscisses. (0,5 pt)
b) Calculer en cm’ le volume V. (0,5 pt)

Partie D (1,5 points)
On considére dans le méme repére que (€) la courbe (I) de représentation paramétrique
x(t) = lﬁz-t-
1+Int t= 1
y(t)=1-—

1) Déterminer une équation cartésienne de (I'). (0,75 pt)
2) Expliquer la construction de (') & partir de {&) puis construire (T) en pointillés. (0,75 pt)

Ondonne :In2 = 0,69.
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